石门二路・北西

"邻里故事汇"开讲 党建多了个新阵地

实,其中形式多样,内容丰富的党课就颇受党 员们的喜爱。继创新性的评弹党课后,近日, 街道又推出了"邻里故事会"的党课新形式, 用讲故事来搞党建工作,让人耳目一新。这些 故事讲的都是身边的人和事,真实感人,同时 创新地融入了十九大报告精神, 把故事和报 告原文结合起来,起到了很好的效果。

2018年12月12日,"邻里故事会"第 -站走进了街道机关党支部, 党员们聆听了 一堂别样的党课。

街道社区党校充分挖掘并整合辖区内各 类党建资源,"邻里故事队"由街道机关、区 域化党建单位和"两新"组织的年轻党员组 成,党课内容涵盖社区老党员、青年志愿者、 市民巡防队、热心楼组长、全国劳动模范、家 庭医生等主题人物, 以发生在身边的真实故 事为切入点,以小见大、见微知著。故事里的 人们拥有着平凡的底色,也有打动人的力量。

党课现场,故事队队员用生动的讲述,跳 出了读报告的框架,一下子就抓住了在场人 员的心,而故事中的那些主人公的优秀事迹 也瞬间变得真实生动起来。

在社区宣传栏画过黑板报,写过一些理 论学习文章, 在一部反腐倡廉的话剧里演过 角色, 居民觉得他是 "不拿报酬的居委干 部",陆昆其没想到自己退休生活里的一地琐 事,能成为一篇故事,在台上闪耀高光。在故 事队队员施扬的讲述中,时间线从50多年前 当兵的第一天到退休时的一头银发, 年轻时



故事队队员生动讲述党员事迹

破碎的梦想一点点拼合起来,又不断在社区 发挥光热,陆昆其的形象一点点丰满起来。

和施扬一样, 讲故事的人大多熟悉故事 里的主角, 近距离的观感可以描绘细致, 把自 己最孰知的日常搬讲那段讲述里, 还原一个 最真实的人物。赵薇在石门二路街道社区卫 生服务中心工作。听着她细细缓缓的叙述,人 们开始了解她的同事刘春辉,"一位平凡而贴 心的家庭医生"。因为医术好、学历高,态度热 情,刘医生很受社区阿姨爷叔的认可。

"邻里故事汇"第一站里,还出现了两个 特别的故事:中共淞浦特委机关旧址和中国 劳动组合书记部旧址陈列馆。故事代入的两 座陈列馆是红色教育基地, 也是石门二路社 区党校分校。以往的党组织活动,大家坐在陈 列馆的课堂,听着讲解员说到,"中共淞浦特 委机关旧址是陈云等中共早期领导人开展革 命斗争,领导农民运动的地方。""陶依嘉的



为民服务台、医药热线是一代人的回忆,南京 路上学雷锋活动从她那时开始,延续至今。 如今这些有趣的声音跳脱出了原来的地方, 它们被连缀成两个故事,以新鲜的样子,传到 陈列馆的砖墙外,被更多的人听到。

这场特别的党课获得了在场党员的热烈 欢迎。为了故事汇第一期的成功,故事队队员 们近乎从空白开始,选定人物,铺展开所有的 起承转合,一点点为故事涂抹上最真实的色 彩。写文案,背稿子,准备PPT、音频、视频, 上过好几堂专业的表演课, 休息时间被挤到

这些充满温情与爱的讲述还会在各处上 演,而故事队的故事也还将继续。党建服务中 心负责人表示,故事汇这个形式是开放的,之 后将采写更多先进党员的事迹,推出第二期、 第三期……, 让正能量和核心价值观持续传

不忘初心 从古田再出发

街道赴古田开展基层党务工作培训

闽西光荣的红色历史,是一部中国共产党 全心全意为人民谋利益的历史,是一部写下中 国共产党信仰初心、宗旨初心的历史。追随着革 命先烈的红色足迹,近日,石门二路街道机关、居 民区、"两新"组织38名基层党务工作者在街 道党工委副书记、纪工委书记李颖婷,街道办事 处副主任吴静霞的带领下,来到红色圣地古田 开展了为期4天的基层党务工作培训。

开班仪式上,李颖婷对本次培训提出了三 个要求:一是统一思想,认清形势,深刻认识学 习培训重要意义。通过培训,进一步坚定理想 信念,增强"四个意识",坚定"四个自信",补 足精神之钙。二是明确目标,学深悟透,有效加 强基层党建队伍能力建设。立足提升理论素 养,进一步坚定理想信念;立足实现学以致用, 进一步拓宽基层党建思路。三是遵守纪律,服 从安排,牢固树立基层党务干部良好形象。吴 静霞则要求大家把此次培训作为一次业务学 习的良机和推动工作的动力,以高昂的学习情 绪和饱满的精神状态来完成各项学习任务。

4天的培训内容丰富、形式多样,专题授 课与现场教学相结合,学员们在闽西红色的 土地上,感受革命先辈们脚底的余温,进一步 筑牢理想信念的基石,不忘初心、牢记使命、

成功从古田开始

1929年12月,在何去何从的历史转折 关头,具有划时代意义的古田会议召开,确立 了党对军队绝对领导的根本原则。从此,红军 有了"根"和"魂",把党的旗帜高高举过头 顶。专题课《古田会议永放光芒》《闽西老区 对中国革命的重大贡献》将学员们带回了那 段激情燃烧的岁月,更加深刻地认识了"红军 的故乡, 将帅的摇篮"

古田会议纪念馆通过大量历史文物资 料,生动描绘了党在古田会议精神指引下建 党强党的壮阔历程。跟随着讲解员的脚步,学 员们不时地在各种珍贵的历史文物、文献前 驻足回味,感受历史的厚重。

世界文化遗产——永定土楼客家家训 馆,所蕴含的客家文化博大精深、源远流长。 土楼内的楹联饱含着浓郁的家国情怀, 润泽



街道基层党务工作者在古田培训合影

着一代又一代客家人茁壮成长,为家族增光, 为国家添彩。

重温誓词铸党魂

"我志愿加入中国共产党……为共产主 义奋斗终身, 随时准备为党和人民牺牲一 切。"灼热的阳光照耀在宣誓学员们的面庞 上,坚毅的目光所及之处是"古田会议永放光 芒"八个熠熠生辉的大字。毛主席纪念园内, 151级台阶,阶阶都是历史,块块都是信念。从 哪里来,到哪里去,沿着历史的脉络,走进伟人 的光辉思想深处,将那一份魂的传承烙印心 间。瞿秋白、杨成武、张鼎承……亲身走讲一处 处红色遗址和纪念馆,置身在那个年代,走进 革命先烈们的光辉岁月,每一步都是沉甸甸的 深刻,每一步都满怀对闽西红土大地的敬畏。

一心革命走天涯

闽西为中国革命创造了许多的第一。从上 海通往中央苏区的红色地下交通线是在闽西 工农通讯社基础上建立的;长汀县革命委员会 是红四军在赣南闽西创建的第一个县级红色 政权;在闽西建立了八闽大地第一个苏维埃政 权,创建了第一块红色区域……脚踏这片催人 深思奋进的红土地,回望星火燎原的自信,回 首指点江山的激昂, 回探鲜血生命的热情,-股股力量从基层党务工作者心中升腾。

作为苏区第一个光荣的模范区, 才溪在 扩大红军、政权建设和经济文化建设等方面 的模范事迹,成就了毛泽东著名的《才溪乡调 查》一文。通过毛泽东才溪乡调查会址、毛泽 东才溪乡调查纪念馆的实地参观,学员们深 刻感悟"没有调查就没有发言权""从群众中 来,到群众中去"的内涵,以及党求真务实、密 切联系群众的优良传统。

在中复村的路旁耸立着一块醒目的标 长征第一村。庄严的标题和凝重的画 面好像时时提醒人们,发生在这块红土地上 的一段真实历史。历史不会忘记,中复村是红 军长征开始的地方之一。 "六子送军""兄弟 参军""夫妻参军"一个个生动的故事催人泪 下,红军桥上的"生命线"伸手触碰似乎还能



岁月失语,惟石能言。在松毛岭无名烈士 墓前,一种静穆的情愫在空中蔓延渗透,一股 崇敬之情在学员心间油然而生。1934年松毛 岭战役打响,七天七夜的顽强坚守,万余名红 军壮烈牺牲。战争的硝烟在追溯中清晰倒流, "逝去的是硝烟,不灭的是精神"。倾听那七 天七夜的坚守, 松毛岭上的硝烟似乎就在眼 前,革命先烈所展示的红军精神,那是直击心 底的一种力量。

- 场艰苦激烈的战役在讲解老师一路详 细的述说中再现,老区人民支持革命、支援红 军的赤诚情怀被娓娓道来。很难想象,许多开 国元勋数次出生入死的地方,竟是在这深山 古村里,这里的一砖一瓦都被赋予特殊的红 色意义。

郭公寨指挥所前,抚摸着满是弹孔的木 墙,触摸着深可及胸的战壕掩体,放眼远处连 绵的群山,重温松毛岭上这段硝烟弥漫、浴血 奋战、红军长征前的最后一役,学员们陷入了 对重走红军路的思考。"青山处处埋忠骨"传 达着理想信念的伟大,"红军精神代代传"表 达着大家对革命先烈的敬仰。正如新德居民 区党总支书记周迎庆所感慨的: 这种精神如 同红色火炬般昭喜我前进的方向, 让我时刻 牢记自己的使命,怀抱"初心"再出发,在社 区中引领广大党员为夯实党的基础,为社区 居民对美好生活的向往而共同努力前行。

此行不为风光远,再启征程向闽西。历史 部厚重的教科书,红色纪念地是最好的 课堂。回望源头,汲取传承先辈的精神力量; 砥砺前行,践行时代赋予的使命担当。我们, 从古田再出发! (街道党建办)